

读红色经典 做信仰传人"主题阅读活动交出岁末成绩单

用红色经典的力量启智润心

由上海商学院、上海高校阅读文化 育人联盟主办的"读红色经典 做信仰传 人"主题阅读活动(第四季)总结表彰会 昨天在世纪出版集团举行,一张张岁末 成绩单彰显在推进大中小学思政教育一 体化建设方面取得的成效,积累阅读育 人工作经验。 青年报记者 刘昕璐

聚焦大中小一体化 从文化传承到协同育人

上海高校阅读文化育人联 盟介绍,今年面向本市大中小 学,开展优秀征文和案例征集活 动,鼓励大中小学生将阅读经典 著作的心得体会,结合个人实际 经历撰写读后感。本次通过易 班网共收到来自全市16个区的 作品2178个,投稿量是去年的 三倍。经过多轮评审,共评选出 优秀征文100个。

同学们的获奖作品选题更 加丰富、主题更加凝练、内容更 加深刻。紧紧围绕红色文化和 传统文化等内容,聚焦《共产党 宣言》《红星照耀中国》《钱学森 传》《平凡的世界》《人间词话》等 作品分享阅读体会,文笔流畅、 思想深邃。或传承红色基因,铸 牢信仰基石;或追寻伟人足迹, 浸润精神力量;或深入国学精 粹,感悟文化根魂,可以看到读 书使人明理、增智、笃行的重要

与此同时,鼓励个人或团 队在学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想和党的二 十大精神,落实全国青少年学 生读书行动和阅读育人"五育 并举"过程中探索施行的好经 验、好做法。最后,评选出20份 优秀案例。

这些优秀的案例中,既有 "行走阅读"的创新与突破,如 《从书本到展厅:小小读者与儿 童运动史的红色邂逅》将书本阅 读与"上海市百年儿童运动史" 展陈结合;又有着方法论上的思 考和成长,《"1234"组合法,深 化书香校园建设》描述"1 门课 程、2个节日、3个平台、4个主 体",打造出覆盖全体师生、辐射 区域居民的书香校园环境。既 有与经典同行的传承与引领,如

《沿着总书记的足迹 一路经典 一路行》体现"红色'走读',用 活资源,在行走间扩大知识半 径";又有讲好党史故事的砥砺 和扎根,如《用家书讲好中国故 事》选择中国自古而今的优秀 家书作为课程内容,使爱国主 义教育和革命传统教育有温 度、有情怀。

书香校园与书香城市 双向共建共享

贯通校内外方面,"行走中 的思政大课堂""经典中的思政 大课堂"也在蓬勃开展。其中, "世纪火种"校园讲书人大赛, 共选出来自29所学校的36位 获奖者。他们聚焦《毛泽东选 集》《红岩》《闪闪的红星》《我与 地坛》等作品,在视频或音频作 品中细细讲述书本的主要内 容,娓娓道来自己所感受到的 伟人崇高的品格、英雄不屈的 精神等内涵,激励听者体悟生 命价值、坚定理想信念、赓续红 色.血脉。

同时,首次聚焦非遗文化作 品征集,遴选并制作30家单位 的36本"非遗真人数字图书", 聚焦木版水印、糖塑、玉雕、针 灸、丝竹、皮影以及具有浓厚地 域特色的海派漆艺、海派剪纸 等技艺,重点讲述非遗传承人 的传承经历、非遗项目的主要 内容和技艺、非遗项目对铸魂 育人、价值传承和学生职业技 能培养等方面的重要作用,扎 扎实实把非遗保护好传承好, 更好担负起新的文化使命,并推 出学习贯彻习近平文化思想专 题系列导读,以红色经典的力量 启智润心、立德育人。

2025年度,联盟还将以"1+ 4+X"模式落实全年任务,引导大 中小学生热爱中华文化、传播红 色文化、增强文化自信。

青少年模型展亮相市群艺馆

"模"力少年 有模有样显实力

青年报记者 郦亮

本报讯 作为每年上海新年 模型交流赛保留节目的"青少年 模型展"在上海市群艺馆揭幕。 此次展览聚焦青少年,展示了40 位上海青少年50全件作品,其中 国内外各项赛事的获奖作品达 80%。主办方告诉记者,模型制作 和制造业的提升有很大关系,而 这些获奖者中很有可能就有未来 高科技的研究人员和大国工匠。

记者在现场看到模型《白玉 兰站》,主题为"火车站",共有3名 学生花了160分钟现场制作完 成。他们以建于1997年的上海 体育场(上海八万人体育场)为原 型,灵活运用了"上海体育场"模 型器材作为主要材料,将体育场 的造型转化为高铁站。《中华庭 院》的灵感来源于空中之城,作者 金逸衡,制作时年仅11岁,此作



品获得2022年上海市青少年建筑 模型锦标赛中国传统建筑模型设

计制作组一等奖。 据悉,随着展览的举行,第18

届上海新年模型交流赛将干2024 年12月31日-2025年1月1日在 上海市群众艺术馆举行,赛事将分 为现实、科幻、人物、情景题材组, 并新增民用车辆和民用骑行设备 组活动现场,除了主题展览、裁判 点评、大师讲座、模型教室、各类新 品发布会等活动外,今年的模型集 市将新增"跳蚤市场",广大爱好者 们也能在此淘到意外的"宝物"。

受访者供图

61岁《简明法汉词典》手稿展就在多伦路 辞海泛舟 文化交流传佳话

青年报记者 郦亮

本报讯 一部厚厚的词典. 成为了中法文化交流的缩影。 在中法建交60周年之际,"来自 虹口的国礼:新中国首部《简明 法汉词典》手稿展暨主编徐仲年 先生诞辰120年纪念展",12月 27日在多伦路52号D52艺术空 间开幕。

商品房预售许可撤回公示

我司开发的位于顾荣路69弄《金 海华城东尚佳苑》商品房项目,干 2023年12月04日已领取商品房预售 许可证(证号为浦东新区房管(2023) 预字0000418号),该商品房尚未预 订、预售及以任何其他方式销售,拟由 请撤回该预售许可,现按规定予以公 示,公示期为15天,自2024年12月13 日至2024年12月30日止。利害关系 人有异议的,可在公示期届满前向原 发证机关(浦东新区建设和交通委员 会)提出,联系电话:20585124。

公示人:上海申悦房地产开发有

先生编纂词典的文献为主线,呈 现中法文化交流中的一个切面。

记者在现场看到,此次展览 的展品包含了大量徐仲年先生的 手稿及生前经常使用的文房物 品, 当然还有1963年版《简明法 汉词典》,以及徐仲年先生向法 语世界介绍中国文化的博士论 文等重要学术成果原件。观众

商品房预售许可撤回公示

我司开发的位于顾荣路129弄 《金海华城顾锦佳苑》商品房项目,干 2023年12月14日已领取商品房预售 许可证(证号为浦东新区房管(2023) 预字0000440号),该商品房尚未预订、 预售及以任何其他方式销售.拟由请 撤回该预售许可,现按规定予以公示, 公示期为15天,自2024年12月13日 至2024年12月30日止。利害关系人 有异议的,可在公示期届满前向原发 证机关(浦东新区建设和交通委员会) 提出,联系电话:20585124。

公示人:上海申悦房地产开发有

甚至可以看到他作为教育家的 教案和汉译法试题等珍贵资 料。展览现场精心布置了多个 板块,全面呈现徐仲年先生在不 同领域的成就。

此次展览的策展人、青年文化 学者马圣楠告诉记者,徐仲年先生 作为中法文化交流的先驱者,以其 非凡的学术造诣和卓越贡献在中 法文化交流史上留下了深刻印记。

商品房预售许可撤回公示

我司开发的位于海鹏路789弄《金 海华城和盛佳苑》商品房项目, 干2023 年11月03日已领取商品房预售许可 证(证号为浦东新区房管(2023)预字 0000365号),该商品房尚未预订、预售 及以任何其他方式销售,拟申请撤回 该预售许可,现按规定予以公示,公示 期为15天,自2024年12月13日至 2024年12月30日止。利害关系人有 异议的,可在公示期届满前向原发证 机关(浦东新区建设和交通委员会)提 出,联系电话:20585124。

公示人:上海申悦房地产开发有

